



## 今年12人捐献造血干细胞、4.7万人次参与献血 泰州:凝聚向善合力,共筑大爱之城

本月,泰州接连4人捐献造血干细胞,单月捐献人次创历史新高。造血干细胞捐献与无偿献血、人体器官(遗体)捐献合称为“三献”,它们像桥梁,一端连接爱心,一端连接希望。据统计,我市今年共有12人捐献造血干细胞、4.7万人次参与献血,颗颗真心、片片真情凝聚成向善合力,共筑大爱之城。

“历经5个多小时,共采集234毫升造血干细胞混悬液,希望给患者带去生的希望。”12月24日下午,市民朱本先在南京医科大学附属泰州人民医院,顺利完成造血干细胞捐献。今年34岁的朱本先,担任兴化市蒲公英志愿者协会秘书长,并于2015年加入中华骨髓库。“6月底,兴化市红十字会通知我,和一位小患者配型成功,我随即同意捐献。哪知小患者病情严重,捐献时间一推再推,我也跟着担心不已,幸好最后完成了捐献。”如今,朱本先经常动员身边亲友加入造血干细胞捐献志愿者队伍,为他人点亮生命之光。在此之前,12月17日、18日,来自兴化的刘建海和海陵区的茅勇分别捐献造血干细胞。爱

心接力还在进行中,12月30日,靖江市民刘晴阳也将完成造血干细胞捐献,为2024年画上温暖的句号。

一句承诺,大爱相“髓”。造血干细胞捐献又被称为骨髓捐献,是造血干细胞移植的前提。造血干细胞移植是治疗白血病、淋巴瘤、骨髓瘤等重症疾病的有效方法,多一位造血干细胞捐献志愿者,就多给一位患者带去生的希望。截至目前,我市累计1.4万余人加入造血干细胞志愿者队伍,2024年新增入库造血干细胞志愿者698人。

无偿献血是一座城市文明程度的重要标志,也是一项关系民生福祉的社会公益事业。截至发稿,2024年全市累计47137人次参与献血,累计献血1465万毫升,对比往年,献血人次和数量均有所上升。

用真心换取真心,用生命延续生命。今年,我市加大遗体器官(组织)捐献网上登记宣传力度,全年完成登记3675人,目标任务完成率138%。截至目前,2024年全市共完成9例人体器官捐献、4例遗体捐献。相比往年,今年无

论是成功捐献案例数、志愿者登记数,还是公众参与热情度,均大幅上升。

“三献”工作事关生命的希望和无数家庭的幸福,为更好地凝聚向上向善力量,11月1日,在庆祝中国红十字会成立120周年之际,市红十字会联合市见义勇为基金会,对我市2023年8月以来成功捐献造血干细胞的10名志愿者颁发荣誉证书,每人奖励1万元。市红十字会、市卫健委还联合成立“无偿献血公益基金”,用于奖励海陵区、医药高新区(高港区)无偿献血人员,每人50元至150元不等。针对海陵区、医药高新区(高港区)、姜堰区遗体器官捐献者家庭,市财政局给予每户4000元奖补。

此外,记者从泰州市中心血站了解到,目前我市库存血量“捉襟见肘”,低于安全储存线,所有血型全面告急。且随着寒假、春节假期到来,不少人员返乡过节,血液库存缺口将进一步加大。为保障临床用血需求,血站呼吁市民,在身体条件允许的情况下,伸出援助之手,积小爱,成大善。

单友健 毛晓华

### 扬州召开医学会围产专业委员会学术年会

近日,2024年扬州市医学会围产专业委员会学术年会在扬州市妇女儿童医院顺利举办。会议邀请省内外围产医学界的学术权威和杰出精英会聚一堂,紧扣时代特点,探讨新理念、畅谈新思路、分享新进展、展示新技术。

扬州市妇幼保健院党委书记郝思龙、副院长舒桂华,扬州市医学会秘书长高玉春出席开幕式,仪式由产科主任黄涛主持。会议中,与会专家

共同探讨当前新生儿形势下应对挑战的策略,如何把握机遇,实现围产医学发展的新突破。省市专家的学术报告涵盖了围产医学的各个方面。

本次会议聚焦围产医学的关键问题和时代热点,深入探讨如何在当今生育率持续走低的大背景下,如何破局,以及更好地保障母婴健康,通过新成果与新理念的展示,围产同道得以走进知识的殿堂,汲取营养,开拓视野。 刘海霞 顾潇

### 仪征爱心组织为孩子送去冬日温暖

近日,扬州仪征城北幼儿园党支部联合仪征市春蕾爱心公益协会来到仪征市月塘中学看望长期结对的两女生,送去了冬季暖心包围巾手套等,为孩子们带去的不仅是物质上的关怀,更是心灵上的关爱。

2021年3月份,仪征市城北幼儿园通过仪征市春蕾爱心公益协会

和她们结对,幼儿园专门成立了一个助养帮扶群,老师们积极主动加入,每个人每个月自愿捐赠二三十元,每个学期老师轮流前往就读的学校看望两位女生,第一时间送上助学金、学习用品和四季衣服。每年六一儿童节带她们游玩、购买课外书籍等。 余祥 庄剑翔

### “数见苏韵·家门口看大展”环省行到泰州

12月25日晚,由省文旅厅(省文物局)主办,南京博物院、扬州中国大运河博物馆、苏州博物馆承办,泰州市文广旅局(市文物局)协办的“数见苏韵·家门口看大展”环省行泰州站巡展在泰州市博物馆启动。省文旅厅副厅长(省文物局局长)、南京博物院党委书记拾峰出席活动,泰州市副市长叶冬华致辞。

本次展览是大展环省行第5站,将持续至2025年1月9日。活动聚焦“优质文化资源直达基层”主题,统筹整合南京博物院、扬州中国大运河博物馆、苏州博物馆和泰州市博物馆的20余件(套)珍贵文物以及文物数字化优秀成果,以“数字

展+珍贵文物+文创艺术”相结合的形式,通过“见物”“见展”“见证”“见面”四个板块,呈现水韵江苏的历史之韵、人文之魂。

叶冬华表示,全市文旅系统要以此展览为契机,着力推动博物馆事业内涵发展、健康发展、可持续发展,进一步提升博物馆吸引力、服务力、运营力。实施“博物馆+”战略,推动文物保护、传承和利用,加快培育博物馆文化消费、文旅融合、文创开发新业态,真正“让文物活起来”。

现场还举行了等级博物馆、泰州市博物馆文物IP授权仪式,并展示泰州木雕、兴化剪纸等泰州非遗代表性项目。 吴边 毛晓华

### 泰州新认定26家市级科技瞪羚企业

近日,泰州市科技局发布2024年市科技瞪羚企业认定名单,“江苏大中技术股份有限公司”等26家企业入选。截至目前,泰州共拥有省级瞪羚企业64家,市级瞪羚企业53家。

“瞪羚企业”是指创业后跨过死亡谷以科技创新或商业模式创新为支撑进入高成长期的中小企业,是新经济高成长企业的典型代表,具有成长速度快、创新能力强、专业领域新、发展潜力大等重要特征,是创新创业生态的集中体现。

近年来,泰州市科技局把创新型培育作为推动高质量发展的重要抓手,不断提升服务水平,打造一流营商环境,厚植科创企业成长沃土,涌现出以瞪羚企业为代表的新一批高成长科技企业。下一步,市科技部门将充分发挥瞪羚企业的示范带动作用,加速科技成果向现实生产力转化,做好政策引领和助企服务,构建更具竞争力的现代产业体系,为培育新质生产力提供新动能。 王丽 毛晓华

### 泰州发放百万元出行消费券

记者从泰州市商务局、市财政局获悉,为进一步促消费稳增长,为广大市民提供更多购物实惠,2024年12月28日至2025年1月3日,泰州将推出1万份每份价值100元的热点商圈出行消费券,助力元旦节庆市场。此外,2024年12月31日前,泰州市滴滴出行还将推出10万份“冬季暖心出行专属优惠券”助力本次活动。

活动期间,消费者打车去市区大型商场、商贸综合体消费,凭当天打车付款凭证即可在参加活动单位服

务台登记领取1张100元消费补贴电子券。该券以优惠券形式发放至消费者个人微信账户,消费者在该商场购物、餐饮、休闲消费时使用微信支付,消费满300元自动抵扣立减100元。各参与单位对消费券的使用不得设置限制条件,须全场通用。消费券先到先得,发完即止,如领券后2天内未使用则自动失效。发放出行券的资金由商家先行垫付,活动结束后经审核,由市促消费专项资金给予返还。 王华 洪凯 毛晓华



### 画说扬州 江都交警走进宜陵 宣传交通安全

为进一步提升未成年人交通安全意识,结合“美丽乡村行”和“畅安扬州 交警同行”交通安全宣讲等活动,近日,扬州市公安局江都分局交警大队宣传民警走进宜陵镇未成年人保护工作站开展交通安全宣传活动,积极营造“教育一名学生,影响一个家庭”的良好社会氛围。

陈金春 顾潇 摄影报道

## 国家玉器产品质量监督检验中心落户扬州湾头镇 为玉器产业发展注入“新动能”

“这次我来湾头,是要给新做好的玉器出具证书,同时再学习一下玉器线上销售的秘诀。”近日,来自宿迁的玉器商户许先生带着雕好的玉器来到广陵区湾头镇。在国家玉器产品质量监督检验中心(江苏)前台签订委托检测合同后,他将玉器放置在托盘上的小格子里。“大概下午4点,就可以来取证书。”工作人员为每一件玉器贴上编码,将信息录入电脑,告知取证时间后,便将托盘送入检验室。

国家玉器产品质量监督检验中心(江苏)是市市场监管局直属的综合性监督检验机构,是全国第四个、江苏省第一个获批国家级玉器检验资质的机构。前不久,该中心总部整体迁至湾头镇。

“我们致力于打造具有影响力的国家级权威实验室,中心将充分发挥技术优势和专业能力,全面提升服务产业的能力水平,为扬州玉器产业持续健康发展提供有力支撑。”中心主任吴涛说,中心搬迁后对现有检验能力进行了扩项,逐步扩大检测资质范围,在为扬州珠宝玉器检测提供更全面服务的同时,还能辐射周边地区,形成引流效果,对湾头玉器产业链发展起到了延链补链效果。

然后,许先生来到位于湾头镇玉器电商产业园内的嘉豪珠宝有限公司,就直播销售玉器向公司负责人李祥壮取经。“下次再邀请直播大咖来湾头开讲座,李总你一定要通知我啊。”许先生和李祥壮加了微信好友。

“随着国家玉器产品质量监督检验中心(江苏)的落地,扬州玉器厂‘回归’,以及中国扬州玉器展示中心入驻,湾头玉器产业链正在接长增粗。”广陵新城党工委书记、湾头镇党委书记董忠说,作为“中国玉雕之乡”,近年来湾头围绕玉器创意设计、数字加工、电商营销三大环节,先后建成玉器城、玉文化创意园、码头文创园等产业集聚区,孵化出金鹰玉器、翠佛堂、嘉豪珠宝等龙头企业,催生出集加工、展览、销售、检测、展示于一体的玉器全产业链发展基地,形成了链条完整、产业集聚的园区布局。“如今的湾头,正在琢玉成链,为玉器产业发展注入‘新动能’,让传统产业长出‘新枝丫’。”董忠说。 湾萱 顾潇